



期盼已久的卡塔尔世界杯，终于要来啦！

多哈时间20日傍晚，首次在北半球冬季举行的这场国际足球盛事正式拉开帷幕，按照惯例，开幕式后，东道主卡塔尔队将在北京时间21日0点，迎来其首个对手——南美劲旅厄瓜多尔。

这次的世界杯，有很多的不一样——它是最昂贵的一届世界杯，是第一届在阿拉伯地区举行的世界杯，还是首届北半球冬季世界杯，又是自新冠疫情以来首个向观众开放的世界级大型赛事。

上一届俄罗斯世界杯，还是新冠疫情没有暴发的时候，近三年来，疫情让各国民众生活深受影响，大家特别期待卡塔尔世界杯能给这个世界带来一些不一样。毕竟，足球是现代体育中最讲究团队协作的体育项目。

鉴于此，我们梳理了“八大怪”，带您看一看不一样的卡塔尔世界杯.....

2022年卡塔尔世界杯

共有32支球队参加

比赛场次为64场

历时28天

于2022年11月21日至12月18日（文中均为北京时间）进行

揭幕战于11月21日0时打响

东道主卡塔尔对战南美劲旅厄瓜多尔

决赛于12月18日23时

在卢赛尔体育场举行

卡塔尔与中国有5个小时的时差

本届世界杯直播北京时间为

18时、21时、23时

0时、3时

还是要提醒球迷朋友

球赛好看

也不要太熬夜哟

1.首富砸钱办比赛

卡塔尔是个小国，常住人口只有200多万，国土面积只有11,437平方公里（比天津还小一点），但卡塔尔又是一个富国，它拥有相当丰富的石油和天然气资源，天然气的总储量为全球第三，人均GDP132099美元，折合人民币将近90万元，排名世界第一。

财力的充裕使得此次世界杯堪称一届“壕无人性”的世界杯，首先，卡塔尔直接把沙漠小村庄升级为现代化城市卢赛尔，你以为只是建了些新房子吗？格局请打开，这座未来之城可是商场酒店公园地铁样样不落，甚至还有座人工休闲岛。除此之外，还花了近70亿美元新修了7个顶配足球场，“大金碗”卢赛尔体育场就是其中一

个，交通也得跟上，机场不够用？扩建；各个场馆间太远？修地铁。花费380亿美元修建的多哈地铁，不仅是无人驾驶，还能连接所有比赛场馆。卡塔尔的奖金也是大手笔，一共4.4亿美元，小组出局的也有900万美元可拿，有消息说，世界杯预计收入170亿美元，可卡塔尔已投入了2290亿美元。

2.中国元素处处在

卡塔尔世界杯开幕在即，中国元素星光闪耀！当然，我们缺了最核心的东西——中国国家男子足球队。

作为世界杯主体育场，能容纳9.2万名观众的卢赛尔体育场已成为卡塔尔地标性建筑。2016年11月，中国铁建国际集团中标卢赛尔体育场建设项目。卡塔尔世界杯8座场馆的施工也都有中国企业参与，提供了近100台各型设备。中国电建则承接卡塔尔地区首个光伏电站建设工作，保障世界杯的用电需求。

10月18日，大熊猫“四海”“京京”赴卡塔尔欢送仪式在中国大熊猫保护研究中心雅安基地举行，开启了中卡大熊猫保护研究合作之旅。这是大熊猫首次旅居中东地区。

今年5月19日，国际足联公布2022年卡塔尔世界杯裁判员名单，中国裁判马宁作为主裁判，曹奕、施翔作为助理裁判入选。3名中国裁判进入世界杯执法名单，创下了中国足球的一项新纪录。据义乌体育用品协会估算，从世界杯32强的旗帜到喇叭、哨子，从足球到球衣、围巾、大力神杯的摆件和抱枕，“义乌制造”几乎占到整个世界杯周边商品市场份额的70%。

当地时间11月16日，新华社记者卡塔尔首都多哈发现一家摆满中国食品的超市。据介绍，老板陈军恒2008年来到卡塔尔生活，他所经营的超市主要以中国调料、小吃和零食为主。

3.夏天太热冬天来

以往，世界杯通常在夏季5月、6月、7月举办。然而，卡塔尔夏季酷热、潮湿，气温可达40℃以上。该国首都多哈是世界上最炎热的城市之一。2010年7月，卡塔尔曾出现极端高温达50.4℃。如此酷暑不适宜举办高强度的体育运动赛事，相比之下，卡塔尔的冬天最高温度约在25—30摄氏度左右，这完全适合足球运动，因此2022年卡塔尔世界杯选择在11月份的冬天举办。

4.安保还要靠老外

卡塔尔是个小国，工作基本由外来劳工干了，安保力量相对薄弱，为了世界杯，在现有警力的基础上临时又增调300人，但这仍是“杯水车薪”。为此，卡塔尔还引入外部力量：土耳其议会10月5日表决通过一项动议，批准向卡塔尔派遣军人，协助卡塔尔做好2022年世界杯足球赛安保工作。根据该动议，派遣至卡塔尔的土耳其军人为世界杯提供安保支持，土耳其将派3000多名防暴警察、100名特种警察、50名防暴专家、若干协调人员甚至近100只训练有素的警犬赴卡塔尔，部署在卡塔尔境内的8座体育馆及32支国家足球队入住的五星酒店中。

5.场内嗨完场外嗨

卡塔尔将在世界杯期间举办一系列文化娱乐活动，包括在赛场周边举行的90多场特别活动。除了在阿尔比达公园举行的国际足联球迷嘉年华外，6公里长的滨海大道多哈海滨大道将充满狂欢氛围，每天将迎接7万多名球迷，为他们带来颇具特色的巡回表演、文化活动、美食饮品和零售商店等。其他活动则包括每日的“欢迎来到卡塔尔”表演，这是世界上规模最大的烟花表演之一。位于卢塞尔新区阿玛哈岛的主题公园和其他景点将向球迷开放，974沙滩俱乐部、卢塞尔南步行大道的球迷餐饮区、北奇太帆岛、阿卡奇观舞蹈音乐节及由MDLBeast主办的ARAVIA音乐舞蹈狂欢节也将迎接球迷的到来。此外，“最后一英里文化活动”将在21个地点举行6000多场演出。

6.看完比赛住迪拜

球迷和游客入境卡塔尔后，住宿也是个问题。截至今年6月，多哈大约只有几万间酒店客房，似乎很难应付世界杯期间数量庞大的客流。这导致酒店价格高涨，很多酒店一晚已经标价高达4000多美元，让普通球迷难以承受。卡塔尔昂贵的住宿让周边国家找到了商机，如迪拜推出了世界杯套餐，包含迪拜4晚住宿和1套往返卡塔尔的机票，售价1500美元（约合1.08万元人民币），球迷可以在比赛日当天飞抵卡塔尔观赛。不过对于普通球迷来说，这种替代方案依然价格不菲，不少欧洲球迷在权衡过后，只能忍痛放弃了卡塔尔之旅。

“现在每天有50个从迪拜飞往卡塔尔的航班，飞行时间很短，价格也不贵，我认为如果不能在世界杯比赛地找到房间，（住在周边国家）是个很好的选择。”不少从英国“远征”卡塔尔的球迷，选择在迪拜“安营扎寨”，在他们看来，与其挤在由集装箱改造而成的临时房里，不如在邻国找一个条件更好的酒店，“现在卡塔尔的酒店费用很贵，住在迪拜，每天坐飞机往返，虽然稍微麻烦些，但算下来要更加划算。”卡塔尔方面似乎也认可这样的说法，他们进一步简化入关手续，鼓励更多球迷去邻国“暂住”，避免赛地过于拥挤带来的风险。

7.球场空调全覆盖

面对天气太热不适合足球运动的质疑，财大气粗的卡塔尔用“黑科技”来化解外界的担忧——他们修建了的豪华体育场里黑科技满满，将打造有史以来第一届“空调世界杯”，例如主要赛场卢塞尔球场造价高达34亿英镑，充满黑科技，到处都是空调出风口，球员即便是置身酷热的沙漠中也能够有四季如春的感受。屋顶由最先进的聚四氟乙烯材料制成，可保护体育场免受暖风的侵袭，防止灰尘进入，在为球场提供足够的光照的同时，提供遮荫以减轻空调制冷系统的负担。

8.球迷都得外国带

卡塔尔常住人口只有280万人，并且在这其中仅有38万人是持有卡塔尔国籍的本国公民。根据世界杯官方的估计，在世界杯期间，将有超过120万外国球迷入境卡塔尔，平均逗留时间为4—5天，这在给主办国带来可观经济收益的同时，也引发了一大问题——卡塔尔的酒店房间数量，并不足以应对短时间内的巨大客流。

这几天，世界各地的球迷已经陆续涌向这块世界杯新版图，不少人希望在赛地一睹大力神杯的阵容，提前感受足坛盛宴的火热氛围。不过越发高涨的观战热情，让多哈等举办城市有些始料未及，于是，区域安保隐患、酒店房源稀缺等一系列问题，也在近几天陆续浮现出来。根据当地旅游部门公布的统计数据，现阶段卡塔尔国内的酒店房间数量约为几万间，其中的大部分已经提前被参赛队和国际足联的工作人员预定，留给国外球迷的数量十分有限。不少乘兴而来的外国游客与球迷，却不得不为住宿烦恼。关键时刻，阿联酋等邻国及时出手，分担了卡塔尔的压力。

撰文/李振 王利民 绘画/张永文